

Научная статья

УДК 796:378.4

История участия Сибирского федерального университета в Европейских университетских играх

В. И. Колмаков[✉], А. Ю. Близневский, Н. Н. Железнов

Сибирский федеральный университет, Россия, 660041, г. Красноярск, проспект Свободный, д. 79

Колмаков Владимир Иннокентьевич, доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой медико-биологических основ физической культуры и оздоровительных технологий, vkolmakov@sfu-kras.ru, <https://orcid.org/0000-0002-9643-609X>

Близневский Александр Юрьевич, доктор педагогических наук, профессор, директор Института физической культуры, спорта и туризма, ABliznevsky@sfu-kras.ru, <https://orcid.org/0000-0002-2373-0407>

Железнов Николай Николаевич, доцент, руководитель Спортивного клуба, NZheleznov@sfu-kras.ru, <https://orcid.org/0009-0005-7964-9041>

Аннотация. Приводится историко-теоретический анализ выступлений студентов Сибирского федерального университета в спортивной программе Европейских университетских игр с 2012 по 2018 гг. Дан анализ спортивных и социальных итогов участия команд Сибирского федерального университета в Европейских университетских играх. Показан совокупный положительный эффект от участия студенческих команд в соревнованиях международного уровня для отдельных университетов.

Ключевые слова: Европейские университетские игры, Сибирский федеральный университет, университетский спорт, мини-футбол, регби-7, скалолазание

Для цитирования: Колмаков В. И., Близневский А. Ю., Железнов Н. Н. История участия Сибирского федерального университета в Европейских университетских играх // Физическое воспитание и студенческий спорт. 2023. Т. 2, вып. 4. С. 389–395. <https://doi.org/10.18500/2782-4594-2023-2-4-389-395>, EDN: MSVDOJ

Статья опубликована на условиях лицензии Creative Commons Attribution 4.0 International (CC-BY 4.0)

Article

History of participation of the Siberian Federal University in the European Universities Games

V. I. Kolmakov[✉], A. Yu. Bliznevsky, N. N. Zheleznov

Siberian Federal University, 79 Svobodny Pr., Krasnoyarsk 660041, Russia

Vladimir I. Kolmakov, vkolmakov@sfu-kras.ru, <https://orcid.org/0000-0002-9643-609X>

Alexander Yu. Bliznevsky, ABliznevsky@sfu-kras.ru, <https://orcid.org/0000-0002-2373-0407>

Nikolay N. Zheleznov, NZheleznov@sfu-kras.ru, <https://orcid.org/0009-0005-7964-9041>

Abstract. The article is devoted to the historical and theoretical analysis of the participation of students of the Siberian Federal University (SFU) in the sports program of the European University Games (EUG) from 2012 to 2018. The sports, social results of the performance of the SFU teams at the EUG are given. The positive cumulative effect of the participation of student teams in international competitions for individual universities is shown.

Keywords: European Universities Games, Siberian Federal University, university sport, futsal, rugby-7, climbing

For citation: Kolmakov V. I., Bliznevsky A. Yu., Zheleznov N. N. History of participation of the Siberian Federal University in the European Universities Games. *Physical Education and University Sport*, 2023, vol. 2, iss. 4, pp. 389–395 (in Russian). <https://doi.org/10.18500/2782-4594-2023-2-4-389-395>, EDN: MSVDOJ

This is an open access article distributed under the terms of Creative Commons Attribution 4.0 International License (CC-BY 4.0)

Введение

Сибирский федеральный университет (СФУ) – первый федеральный университет в России, созданный распоряжением Правительства РФ № 1518-р от 4 ноября 2006 г. В утвержденной Правительством РФ Программе развития СФУ на 2011–2021 гг. для университета была поставлена цель стать лидером в области международного и российского университетского спорта [1]. Выбор спорта как приоритетного направления деятельности СФУ определялся двумя причинами. Первая из них – это тот факт, что объединенные в состав СФУ пять красноярских университетов имели хорошие традиции и достижения в спорте [2]. Вторая – Красноярск подал заявку на проведение XXIX Всемирной зимней Универсиады – 2019, а территория кампуса СФУ планировалась как место для проживания участников студенческих игр [3]. В этих условиях стало очевидным, что сделать за короткий исторический промежуток узнаваемым на международном уровне недавно созданный российский университет можно только через спортивные победы его студентов. В этой связи цель настоящей работы – проанализировать историю участия студентов СФУ на Европейских университетских играх с 2012 по 2018 гг., проводимых под эгидой Европейской ассоциации студенческого спорта (EUSA).

Европейские университетские игры (ЕУИ) – крупнейшие комплексные международные соревнования среди университетов. Для участия в ЕУИ приглашаются команды и студенты, прошедшие квалификационный отбор и ставшие победителями студенческих национальных чемпионатов по отдельным видам спорта. Хотя история ЕУИ насчитывает всего одиннадцать лет, данные соревнования получили широкую известность и высокую репутацию. Принять участие в ЕУИ – мечта многих европейских студентов, а спортивная готовность и достижения участников ЕУИ становятся основой для проведения научных исследований в области студенческого спорта [4–6].

Результаты и их обсуждение

ЕУИ проводятся в летнее «каникулярное» время с периодичностью раз в два года начиная с 2012 г. (табл. 1). На сегодняшний день состоялось пять ЕУИ из шести запланированных. Из-за пандемии COVID-19 в 2020 г. V Европейские университетские игры в Белграде сначала

были перенесены на 2021 г., а затем окончательно отменены. В спортивную программу ЕУИ обязательно включают популярные среди студентов виды спорта: бадминтон, баскетбол, волейбол, гандбол, настольный теннис, теннис, футбол, мини-футбол. После согласования с EUSA организационный комитет по проведению ЕУИ может дополнительно включать в программу соревнований другие летние виды спорта. Как принято в международном университетском спорте, соревнования по всем включенным в программу видам спорта должны проводиться как для мужчин, так и для женщин [7]. Формат проведения ЕУИ ориентирован на традиции, принятые в университетском спорте: торжественное Открытие и Закрытие соревнований, исполнение студенческого гимна «Гаудеамус» в честь победителей, эмблема и девиз соревнований и др.

В общем медальном зачете студенты из российских университетов только на первых играх в испанской Кордобе заняли первое место. На других ЕУИ в общем зачете результаты россиян были скромнее: Роттердам – 5-е место, Загреб – Риека – 7-е место, Коимбра – 9-е место. Наиболее успешно команды российских университетов выступали в настольном теннисе, бадминтоне, скалолазании, мини-футболе и футболе. Студенты СФУ принимали участие во всех ЕУИ за исключением игр в польском Лодзи в 2022 г., когда российские университеты не были допущены до соревнований по политическим мотивам. Итоги выступления студентов СФУ на ЕУИ представлены в табл. 2.

В целом в условиях высокой конкуренции на ЕУИ выступление сибирских студентов следует признать успешным. С 2012 по 2018 г. студенты СФУ завоевали 8 медалей (4 золотых, 2 серебряных, 2 бронзовых) в мини-футболе, регби-7, скалолазании и футболе. Например, в Загребе – Риеке и Коимбре каждая седьмая медаль российских университетов была завоевана студентами СФУ. Всего с 2012 по 2018 гг. на ЕУИ за команды СФУ выступали 98 студентов, представляющих 15 институтов университета. Наибольшее представительство в сборных СФУ (более 50%) приходилось на студентов, обучающихся в Политехническом институте и Институте физической культуры, спорта и туризма.

В истории участия команд СФУ в ЕУИ можно условно выделить два периода: дебютного становления (2012 г.) и основных достижений (2014–2018 гг.). Дебют команд СФУ на ЕУИ состоялся в испанской Кордобе

Таблица 1/Table 1

Статистические данные по Европейским университетским играм
Statistics for the European University Games

Название соревнований	Сроки проведения	Место проведения	Число видов спорта	Количество участников, человек	Количество университетов
I Европейские университетские игры	13.07–23.07.2012	Кордоба (Испания)	10	2583	151
II Европейские университетские игры	24.07–08.08.2014	Роттердам (Голландия)	10	2830	174
III Европейские университетские игры	12.07–25.07.2016	Загреб – Риека (Хорватия)	21	4786	409
IV Европейские университетские игры	15.07–28.07.2018	Коимбра (Португалия)	13	3293	291
VI Европейские университетские игры	17.07–30.07.2022	Лодзь (Польша)	20	4459	422

Таблица 2/Table 2

Результаты выступления студентов Сибирского федерального университета на Европейских студенческих играх

The results of the performance of the students of the Siberian Federal University at the European Student Games

Название соревнования, год проведения	Место проведения	Вид спорта, дисциплина	Занятое место
I Европейские университетские игры, 2012 г.	Кордоба (Испания)	Мини-футбол, мужчины	Первое
		Футбол, женщины	Четвертое
II Европейские университетские игры, 2014 г.	Роттердам (Голландия)	Регби-7, мужчины	Второе
		Мини-футбол, мужчины	Четвертое
		Мини-футбол, женщины	Пятое
III Европейские университетские игры, 2016 г.	Загреб – Риека (Хорватия)	Регби-7, мужчины	Третье
		Баскетбол 3×3, женщины	Четвертое
		Мини-футбол, мужчины	Второе
		Скалолазание, женщины, скорость	Первое
		Скалолазание, командные соревнования, женщины	Первое
		Скалолазание, командные соревнования	Третье
IV Европейские университетские игры, 2018 г.	Коимбра (Португалия)	Футбол, женщины	Первое

в 2012 г. Женская команда по футболу и мужская команда по мини-футболу получили право участвовать в Кордобе после побед в чемпионатах Российского студенческого спортивного союза (РССС). Большой сложностью для сибирских студентов стала высокая температура воздуха в дни соревнований в Кордобе (днем около +45°C). Женская команда СФУ имела игровое преимущество над соперницами на протяжении всего футбольного турнира, но отсутствие адаптации к игре при высокой температуре воздуха негативно сказывалось

на физическом состоянии сибирячек в концовках матчей. Например, в игре за бронзу команда СФУ продемонстрировала атакующий футбол, имела большое игровое преимущество над командой из университета Валенсии, но в конце второго тайма пропустила два гола и проиграла матч со счетом 2:3.

Матчи по мини-футболу проходили в современных спортивных комплексах, но системы вентиляции не справились с аномальной жарой и вышли из строя. Однако даже в этих сложнейших условиях мужская коман-

да СФУ по мини-футболу продемонстрировала комбинационную игру и высокую технико-тактическую подготовку, что вызвало особую симпатию среди испанских болельщиков. В соответствии с местной традицией, в знак уважения за проявленное мастерство испанские болельщики дали команде сибирских парней доброе прозвище «Тундра» (по-испански и по-русски слово «тундра» произносится одинаково). С поддержкой зрителей на трибунах команда СФУ победила во всех шести матчах. В том числе были одержаны волевые победы в полуфинале над командой университета из Грузии со счетом 3:2 (после первого тайма 0:2) и в финале со счетом 3:1 над студентами из португальского университета Миньо.

По сравнению с Кордобой, в Роттердаме в 2014 г. представительство СФУ на ЕУИ увеличилось. Наряду с мужской и женской мини-футбольными командами в Роттердаме выступила мужская команда СФУ по регби-7. Право представлять российский студенческий спорт по регби-7 на европейском уровне команда СФУ получила после победы на Всероссийских студенческих соревнованиях в Екатеринбургe. В Роттердаме регбисты СФУ победили во всех матчах группового турнира, затем в полуфинале одолели сильную команду португальского университета Коимбры, однако в финале уступили регбистам из Национального университета Грузии.

Женская и мужская мини-футбольные команды СФУ с большим преимуществом победили в групповых турнирах. Однако призовых мест никому из них завоевать не удалось. Женская команда сыграла вничью в основное время в четвертьфинале, но уступила в серии послематчевых пенальти. Мужская команда уверенно прошла 1/8 и 1/4 финала, но в полуфинале и матче за третье место уступила команде хорватского университета Верн и университета Роттердама соответственно.

Приобретенный опыт в соревнованиях с лучшими европейскими университетскими командами был критически проанализирован тренерами и руководителями Спортклуба СФУ. По итогам обсуждения был сделан вывод, что наряду с технико-тактической и физической подготовкой следует уделять больше внимания воспитанию морально-волевой и психологической готовности к матчам на европейском уровне. Были определены и другие причины, влияющие на результативность выступления СФУ на ЕУИ. Например, для улучшения спортивных результатов тренерам команд было

рекомендовано: 1) перед выездом на соревнования проводить учебно-тренировочный сбор; 2) осуществлять мониторинг и учитывать в соревновательной практике индивидуальные особенности организма студента при акклиматизации в европейских городах, так как разница во времени между Красноярском и местом проведения соревнований составляла 5 или 6 часов.

На церемонии Закрытия III ЕУИ президент EUSA Адам Розжек сказал, что по уровню организации и гостеприимства соревнования в хорватских городах Загребе и Риеке стали лучшими за всю историю проведения ЕУИ [8]. Такое положительное мнение разделяли и красноярские студенты, делегация которых была одной из самых многочисленных среди 409 европейских университетов, принявших участие в соревнованиях. В общем зачете студенты СФУ на данных соревнованиях получили самое большое число медалей за всю историю участия на ЕУИ (см. табл. 2).

Успешно выступила в Загребе мужская команда СФУ по регби-7, занявшая третье место после победы в матче за бронзу над командой Экологического университета Бухареста. Высокую репутацию подтвердила и мужская сборная по мини-футболу, выигравшая пять матчей подряд у команд университетов Армении, Израиля, Боснии и Герцоговины, Испании, Турции и дошедшая до финала турнира. К сожалению, в финале по мини-футболу сибирские студенты уступили хозяевам, команде университета Загреба. Возможно, на результат финального матча негативно повлияло большое количество травм у студентов СФУ. Победным получился дебют на ЕУИ команды СФУ по скалолазанию, завоевавшей три медали (две золотые, одну бронзовую). Особенно отличилась студентка Института архитектуры и дизайна СФУ Анна Цыганова, которая в индивидуальном зачете на скорость и в составе команды стала двукратным победителем ЕУИ.

На соревнования в португальский город Коимбра удалось отобраться только женской команде СФУ по футболу. Сибирские футболистки не участвовали на ЕУИ в Роттердаме и Загребе, поэтому команду СФУ не рассматривали среди фаворитов турнира. Однако женская команда СФУ успешно преодолела групповой этап и вышла в финал, победив в четвертьфинале команду университета Вены со счетом 5:2 и полуфинале команду университета Франкфурта со счетом 2:1. В финале против СФУ играла команда французского университета Монпелье, которая уже была

победителем ЕУИ в Загребе и в Коимбре защищала этот титул. Финальный матч носил упорный характер, в основное время закончился вничью 1:1, и только серия послематчевых пенальти принесла победу женской команде СФУ. По итогам футбольного турнира голкипер команды СФУ Марина Волкова получила приз лучшего вратаря.

Финансовые средства для участия студентов СФУ в ЕУИ (переезд до места соревнований из Красноярска, проживание, питание, экипировка, взнос за участие) выделялись университетом, спонсорами и меценатами. В среднем затраты на участие одного студента в соревнованиях составили от 47 тыс. руб. в 2012 г. до 71 тыс. руб. в 2018 г. Высокий статус ЕУИ позволил привлечь внимание и пригласить в университетский спортивный проект партнеров, спонсоров и меценатов, заинтересованных в развитии студенческого спорта и способных внести весомый вклад в успешное выступление СФУ на европейском уровне. Как правило, спонсоры предоставляли финансовые средства на командирование студентов, обучающихся в университете на внебюджетной основе. Также спонсоры выделяли спортивные стипендии наиболее одаренным студентам и призы для победителей и призеров ЕУИ. Партнерское содействие через совместные тренировки, товарищеские матчи, консультирование игроков и тренеров университетских команд оказывали красноярские профессиональные клубы: футбольный клуб «Енисей», баскетбольный клуб «Енисей», регбийный клуб «Красный Яр» и «Енисей-СТМ» [9].

Важным итогом выступлений студентов СФУ на ЕУИ можно считать следующее. Во-первых, участие сибирских студентов в ЕУИ не только способствовало повышению их спортивного мастерства, но и позволило ознакомиться с европейскими городами, а также пообщаться со студентами из разных стран. Во-вторых, талантливые абитуриенты, добившиеся спортивных успехов на школьном уровне и проинформированные о достижениях СФУ на ЕУИ, стали чаще выбирать Сибирский федеральный университет для получения высшего образования, т. е. абитуриенты узнали, что в Красноярске есть университет, где можно успешно реализовать так называемую «двойную карьеру», совмещая учебу и занятие спортом на международном уровне [10]. В-третьих, спортивно одаренные студенты СФУ, проявившие лидерские качества на ЕУИ, были приглашены в профессиональные клубы. Впоследствии многие из них сделали успешную

карьеру в профессиональном спорте. Например, в настоящее время в основных составах российских регбийных клубов играет девять игроков, ставших призерами ЕУИ в Роттердаме и Загребе. В профессиональных клубах мини-футбольной Суперлиги и Высшей лиги выступали или продолжают карьеру восемь выпускников СФУ – победителей и призеров ЕУИ в Кордобе и Загребе. С учетом достижений СФУ по мини-футболу на европейском университетском уровне, из студентов университета был создан дублирующий состав МФК «Норильский никель-Д» [11]. В настоящее время данная команда участвует в российской Высшей лиге (конференция Восток) по мини-футболу, а домашние матчи и тренировочный процесс проводит в университетском многофункциональном спорткомплексе «Сопка».

Успехи и достижения студентов СФУ на ЕУИ вызвали поток позитивной информации о СФУ в российских и международных интернет-изданиях и средствах массовой информации. Число положительных упоминаний СФУ в дни проведения ЕУИ, по сравнению со среднестатистическим упоминанием в летнее время, возросло в несколько раз. Важным источником информации в дни проведения ЕУИ были социальные сети, с помощью которых студенты делились позитивными впечатлениями о соревнованиях и выступлении команд СФУ. Стало хорошей традицией провожать и встречать команды СФУ на ЕУИ, а капитанам команд и лучшим игрокам давать интервью краевым средствам массовой информации перед выездом и после проведения ЕУИ. Студенты университета, ставшие победителями и призерами ЕУИ, приглашались на торжественную встречу с ректором СФУ и министром спорта Красноярского края [12]. Мужская команда СФУ по мини-футболу, особо отличившаяся на ЕУИ, была удостоена чести быть приглашенной на чествование к губернатору Красноярского края. В целом, участие университета в ЕУИ – это одна из самых успешных технологий продвижения положительного имиджа СФУ. Закономерным итогом реализации проекта участия университета в ЕУИ стала инициатива губернатора Красноярского края об открытии в СФУ федерального Центра развития студенческого спорта [13].

Заключение

В настоящее время реализованы две основные модели участия студентов в международных соревнованиях. Первая модель предпола-

гает участие студентов в составе национальной студенческой сборной страны. В соответствии с первой моделью, под эгидой Международной федерации студенческого спорта (FISU) проводятся Всемирные зимние и летние Универсиады, а также чемпионаты мира среди студентов. Вторая модель дает возможность студентам выступать на международных соревнованиях независимо от национальности в составе команды отдельного университета. В соответствии со второй моделью, проводятся Европейские университетские игры, чемпионаты мира и Европы среди университетов. Не вызывает сомнений, что любые международные спортивные победы и достижения студентов способствуют продвижению позитивного имиджа университета. Однако соревнования по второй модели вносят наибольший вклад в становление узнаваемости университета на национальном и международном уровнях. В качестве положительного примера укрепления спортивной репутации университета за счет достижений в международном спорте стала история участия студенческих команд СФУ в ЕУИ. Более того, историю участия Сибирского федерального университета в Европейских университетских играх следует рассматривать в широком аспекте как важный вклад в формирование общей уникальной культуры университетского спорта, резерва спорта высших достижений, патриотического воспитания и здорового образа жизни российских студентов.

Список литературы

1. Программа развития федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Сибирский федеральный университет» на 2011–2021 годы утв. распоряжением Правительства Российской Федерации № 1009-р от 10 июня 2011 года (Собрание законодательства Российской Федерации 2011, № 26, ст.3825), в редакции Распоряжения Правительства Российской Федерации от 25 июля 2015 года № 1455-р. URL: <https://about.sfu-kras.ru/docs/8232/pdf/202851> (дата обращения: 19.07.2023).
2. Колмаков В. И. Краткая история развития студенческого спорта в Красноярском крае // Всемирные студенческие игры: История, современность и тенденции развития: материалы I Международной научно-практической конференции по физической культуре, спорту и туризму, Красноярск, 16–17 сентября 2022 г. : в 2 ч. Ч. 1. Красноярск : Изд-во Сибирского федерального университета, 2022. С. 213–219.
3. Kolmakov V. I. The impact of the Winter Universiade – 2019 on a Russian university sport development // Journal Siberian Federal University. Humanity & Society Science. 2021. Vol. 14, № 2. P. 266–273. <https://doi.org/10.17516/1997-1370-0718>
4. Ion M., Corina P. D. The analysis of the games carried out by the woman handball representative team of the Pitesti University under participation in the European university games 2018 Coimbra – Portugal on the efficiency throwing // Journal of Physical Education and Sport. 2018. Vol. 18, № 5. P. 2048–2053 <https://doi.org/10.7752/jpes.2018.s5305>
5. Skoko B., Gluvacevic D., Bogdanic A. Croatia as a sport brand – recognition of Croatian sport and athletes among European students // Communication Management Review. 2020. Vol. 5, № 1. P. 6–25. <https://doi.org/10.22522/cm20200153>
6. Filho E., Rettig J., Gaspar P., Bagni G. Development and initial validation of the Team Mental Models Instrument (TMMI): A psychometric tool to measure shared and complementary mental models in sports // Psychology of Sport and Exercise. 2022. Vol. 61. Article ID 102198. <https://doi.org/10.1016/j.psychsport.2022.102198>
7. Lacerda-Magalhaes R., Almeida H. N. The role of universities sport in the promotion of social equality and integration // European Journal of Social Science Education and Research. 2018. Vol. 5, № 3. P. 7–22 <https://doi.org/10.2478/ejser-2018-0053>
8. EUSA President: Croatia organized the best Games in history. URL: <http://eug2016.com/eusa-president-croatia-organized-best-games-history/> (дата обращения: 21.07.2023).
9. Колмаков В. И., Железнов Н. Н., Григорян А. Р. Взаимовыгодное партнерство университета и профессиональных спортивных клубов // Теория и практика физической культуры. 2021. № 7. С. 110–112.
10. Condello G., Capranica L., Doupona M., Varga K., Burk V. Dual-career through the elite university student-athletes' lenses: The international FISU-EAS survey // PLoS ONE. 2019. Vol. 14, № 10. Article ID 0223278. P. 1–18 <https://doi.org/10.1371/journal.pone.0223278>
11. На базе СФУ создадут молодежную команду единственного в крае профессионального клуба по мини-футболу «Норильский никель». URL: <https://newslab.ru/news/1120056> (дата обращения: 21.07.2023).
12. Ректор СФУ встретился с победительницами EUG-2018. URL: <https://news.sfu-kras.ru/node/20611> (дата обращения: 21.07.2023).
13. Губернатор Красноярского края предложил Президенту Российской Федерации развивать спорт на базе СФУ. URL: <https://trk7.ru/news/141460.html> (дата обращения: 21.07.2023).

References

1. Program for the Development of Federal State Autonomous Educational Institution of Higher Professional Education “Siberian Federal University” for 2011–2021, approved by Decree of the Government of the Russian Federation No. 1009-r dated June 10, 2011 (Collected Legislation of the Russian Federation 2011, No. 26, Art. 3825), as amended by Order of the Government of the Russian Federation dated July 25, 2015 No.1455-r (in Russian). Available at: <https://>

- about.sfu-kras.ru/docs/8232/pdf/202851 (accessed July 19, 2023).
2. Kolmakov V. I. The brief history of the development of student sports in the Krasnoyarsk region. In: *Vsemirnye studentcheskie igry: Istorija, sovremennost' i tendentsii razvitiya: materialy I Mezhdunarodnoj nauchno-prakticheskoy konferentsii po fizicheskoy kul'ture, sportu i turizmu, Krasnoyarsk, 16–17 sentyabrya 2022 g. : v 2 ch. Ch. 1* [World Student Games: History, modernity and development: Proceedings of the I International scientific and practical Conference on physical culture, sports and tourism, Krasnoyarsk, September 16–17, 2022 : in 2 parts. Part 1]. Krasnoyarsk, Siberian Federal University Publ., 2022, pp. 213–219 (in Russian).
 3. Kolmakov V. I. The impact of the Winter Universiade-2019 on the Russian university sport development. *Journal of Siberian Federal University. Humanities & Social Sciences*, 2021, vol. 14, no. 2, pp. 266–273. <https://doi.org/10.17516/1997-1370-0718>
 4. Ion M., Corina P. D. The analysis of the games carried out by the woman handball representative team of the Pitesti University under participation in the European university games 2018 Coimbra – Portugal on the efficiency throwing. *Journal of Physical Education and Sports*, 2018, vol. 18, no. 5, pp. 2048–2053. <https://doi.org/10.7752/jpes.2018.s5305>
 5. Skoko B., Gluvacevic D., Bogdanic A. Croatia as a sport brand – recognition of Croatian sport and athletes among European students. *Communication Management Review*, 2020, vol. 5, no. 1, pp. 6–25. <https://doi.org/10.22522/cmr20200153>
 6. Filho E., Rettig J., Gaspar P., Bagni G. Development and initial validation of the Team Mental Models Instrument (TMMI): A psychometric tool to measure shared and complementary mental models in sports. *Psychology of Sport and Exercise*, 2022, vol. 61, no. 7, article ID 102198. <https://doi.org/10.1016/j.psychsport.2022.102198>
 7. Lacerda-Magalhaes R., Almeida H. N. The role of universities sport in the promotion of social equality and integration. *European Journal of Social Sciences Education and Research*, 2018, vol. 5, no. 3, pp. 7–22. <https://doi.org/10.2478/ejser-2018-0053>
 8. *EUSA President: Croatia organized the best Games in history*. Available at: <http://eug2016.com/eusa-president-croatia-organized-best-games-history/> (accessed July 21, 2023).
 9. Kolmakov V. I., Zheleznov N. N., Grigorian A. R. Mutually beneficial partnership between university and professional sports clubs. *Theory and Practice of Physical Culture*, 2021, no. 7, pp. 110–112 (in Russian).
 10. Condello G., Capranica L., Doupona M., Varga K., Burk V. Dual-career through the elite university student-athletes' lenses: The international FISU-EAS survey. *PLoS ONE*, 2019, vol. 14, no. 10, article ID 0223278, pp. 1–18. <https://doi.org/10.1371/journal.pone.0223278>
 11. *On the basis of SFU, a youth team of the only professional mini-football club in the region, Norilsk Nickel, will be created*. Available at: <https://newslab.ru/news/1120056> (accessed July 21, 2023) (in Russian).
 12. *The rector of SFU met with the winners of EUG-2018*. Available at: <https://news.sfu-kras.ru/node/20611> (accessed July 21, 2023) (in Russian).
 13. *The Governor of the Krasnoyarsk region offered the President of the Russian Federation to develop sports on the basis of SFU*. Available at: <https://trk7.ru/news/141460.html> (accessed July 21, 2023) (in Russian).

Поступила в редакцию 30.07.2023; одобрена после рецензирования 14.08.2023; принята к публикации 20.08.2023
The article was submitted 30.07.2023; approved after reviewing 14.08.2023; accepted for publication 20.08.2023